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Aratás és adófizetés.
(K. O.) Bilinszki osztrák pénzügymi­

niszter felszólalt az osztrák képviselöház 
pénzügyi bizottságában és utalással a jó 
aratásra váró kilátásokra, azt a meg­
lepő nyilatkozatot kockáztatta meg, hogy 
a jó aratásra való tekintettel lehetséges 
lesz a nép adóképességét 'megfeszíteni. 
És mivel Bilinszki nem annyira Ausztria, 
mint inkább Magyarország jő termésére 
célozott és mivel a hadügyi, beruházási 
és egyéb költségek szaporodása révén 
előálló adóemelés minket is közeiről ér­
dekel, jó lesz, ha szemébe nézünk annak 
a már bejelentett szándéknak, mely a jó 
aratást a fiskus javéra akarja eszkomtálni.

Ildomos és célszeiü eljárás-e ez az 
államkincstár részéről és vájjon ezzel az 
állam nem lép-e azon tényezők sorába, 

melyek állandóan azon mesterkednek, 
hogy az aratást a gazdaközönség rová­
sára elérléktelenitsék.

Tegyük fel, hogy jó aratásunk lesz — 
ámbár az utolsó napok időjárása sokat 
rontott a jó kilátásokon. — De ebben az 
esetben vájjon kinek van joga a jó ara­
tást a maga javára leszámítolni? Az ál­
lamnak semmiesetre sem. Adóképessé­
günk túlontúl meg van feszítve és mind­
addig, mig pénzzel csináljuk meg a több­
séget és a politikában azt a váltógazda­
ságot honosítjuk meg, mely nem az ural­
kodást gyakorló párt programmjának 
megvalósítását, hanem a párttagok váltói­
nak leszámitolását tűzi ki célul, nem 
letet kilátásunk arra, hogy a produktiv 
munka élvezze fáradozásának gyümölcsét.

Ha jó aratásunk lesz, annak hasznát 
lássa a gazda és a fogyasztó. Elsősor­

ban a gazda, aki a termelés összes koc­
kázatait viseli és akinek az értékesítésbe 
alig van beleszólása. A tavalyi szűk esz­
tendőből pusztán a közvetítésnek volt 
haszna, a termelő gazdának alig, mivel 
alig volt mit piacra vinni. És most, hogy 
jobb aratásra van kilátásunk és a gazda 
reménykedik, hogy a tavalyi szűkös esz­
tendőt az idei bőséggel pótolandja, jön a 
fiskus és azt mondja, hátrább az aga­
rakkal, gazda, mert az Isten áldása 
nekem kamatozik.

És vájjon miért ? Talán, hogy újabb 
befektetésekkel a produktiv munka meg­
erősödését és fejlődését tegyük lehetővé? 
Dehogyis. Csak azért, hogy a militáriz- 
mus molochjának áldozzunk, annak a 
militárizmusnak, mely nemcsak önmagá­
ban véve inproduktiv, de egyúttal min­
den nemzeti produkliv munka kerékkö-
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A békés-csafcai uj római katholikus 
templom.

Zz a lélekemelő ünnepség, mely junius 
12 én Békés-Csabán végbement, midőn tudni­
illik Fetser Antal palaeopolisi felszentelt püs­
pök, káptalani helytartó a csaknem három év 
óta épülő készülő római katholikus templomot 
felszentelte, csaknem évszázados vágy teljese­
dése volt. Valóban az a kis temmpkm, melyet 
Harruckcrn Ferenc 1769—70 ben épített a 
csabai katholikus hívek részére, csak nébányt 
száz lelket fogadhatván be, »Európa legnagyobb 
faluja« (a kis földrajzban igy tanultuk) jelenté­
keny katholikusságának ugyancsak szűk volt. 
Nemcsak ünnepnap, hétkörnapokon is, mert a 
csabai katholikus bivek sohasem tartoztak a 
templomkerülők közé.

Hogy a dátumokkal kezdjük: az uj templom 
építését, Hojhaustr Antal, budapesti műépítész 
tervei szerint,* Bányai, Lipták és Klenk vállal­
kozók 1907. augusztusában kezdették meg az 
alapkőletételt ugyanezen esztendő november 
3-án tartotta meg Fetser püspök; kívülről el­
készült a templom 1909. novemberében, belül-

* Ö tervezte e szép karmelita templomot is Buda­
pesten, mely azonban a csabainál jelentékenyen kisebb 
45 m. hosszú és 17 m. széles lévén. 

ről 1910. júniusában, melynek 12-én a fölszen­
telés is végbement.

Méreteire nézve az uj egyház hazánk kö­
zépnagyságú templomai között foglal helyet; 
külső hossza 54.95, magassága 27 20, szélessége 
24, a keresztbajónál csaknem 30, a toiony 
teljes magassága 60 méter. A csabai nagy 
lutheránus templomnál hosszabb, de jóval ala­
csonyabb és keskenyebb. Ellenben nagyobb 
terjedelmű, mint akár a nyíregyházi, akár a 
törökszentmiklósi uj római katholikus templo­
mok, A nagyváradi egyházmegyében terjede­
lemre mindjárt a székesegyház után következik* 
A csabai uj katholikus templom belső hossza 
51 25, szélessége 21, magassága (a főhejóbat) 
17 35 méter. A kereszthajónál a templom szé­
lessége 30 méter felé jár. Stilusa korai csúcs­
íves itt ott átmeneti reminiscentiákkal. Szerke­
zete általános jellemzésére felhozzuk, hogy há­
rom hajós, és kt reszthajós bazilika,** a főhr m- 
lokzaten két, mint említettük 60 méter magas 
toronnyal, a kereszt és hosszhajó metszésének 
csúcsán egy kisebb huszártoronnya 1. A temp­
lom főhomlokzata impozáns látványt nyújt. A 
két torony között oszlopos, kőből faragott 
hármas nyílású diszorcmzatokkal ellátott kapu-

♦ A nagyváradi székesegyház belső hossza 68, 
belső szélessége 26.8 méter, a kereszthajónál valamivel 
nagyobb. Hazánk legnagyobb templomai között foglal 
hülyét.

♦" Bazilika, azaz főhajója magasan emelkedik a 
a mellékhajók fö'é. 

zata vagy portáléja van, de csak egy kapuja 
tölgyfa-ajtóval, gazdag vert vas levéldisszel. E 
kapuzat fölött hatalmas disdalivszerü béleltes 
csúcsíves fülke emelkedik, a homlokzat főor­
mával. A fülke közepén gyönyörű lóhere mintá- 
zatos, úgynevezett »mérmüves« nagy rózsaablak 
vagy Katalio-kerék díszeleg, a íőhajó egyetlen 
ablaka a homlokzaton, A homlokzat két nagy 
tornya mindvégig négyszegletű, de kiszögellő 
támaszai, emeletenként nagyobbodó ablakai 
eleven és változatos képet adnak, melyet töké­
letessé tesz az eredeti szerkesztésű karcsú hal­
vány kékesszürke eternit-palasisak. Egyébiránt 
e templom egész fedele eternit palából készült. 
A homlokzat gazdag szinhatásu: a felületek 
sárgás, a kiugró nagyobb tagozatok vörös tég­
lából, végre egyes disztagozatok: oszlopok, 
oromzatok fehér kőből készültek, s igy a ké­
kesszürke sisak fedelekkel eleven színezésű 
egészet képeznek. A templom teste oldalt vagy 
hátulról nézve is gazdag tagozásu változatos 
egész, a főhajónál és kereszthajónál hármas, a 
mellékhajóknál iker, a szentélynél magános 
ablakokkal. Pillér és ivtámasztók teszik elevenné 
a hajók képét, bár, főleg ez utóbbira — Ra­
bitz — boltozzt lévér, szerkezeti szükség 
nincs.

A templom belsejérő’, mely most még 
kissé üres, csak bizonyos tartózkodással írha­
tunk. Térhatása pempás: nemcsak terjedelmes 
főleg igen széles a templom, de annak is lát­
szik. A pillérek, oszkpok terjedelme valóban
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tője. A szociális korszaknak valóságos 
iróniája ez a folyton fejlődő militáriz- 
mus. A német császár a bibliával fek­
szik le és ébred fel, de azért mégis be­
lekényszeríti Európa államait anyagi ere­
jüket meghaladó fegyverkezésbe. Béke­
ligákat alkotunk, békenapokat, konferen­
ciákat, kongresszusokat tartunk, de azért 
állandóan a nyakunkon van az eszközei­
ken nem válogatós fegyveres béke.

És vájjon, ha jó aratásunk lessz, 
nem illő-e, hogy a termelő gazda mellett 
annak előnyeiben a fogyasztó közönség 
is részesüljön!? A drágaság már o:y hi­
hetetlenné teszi a fogyasztók helyzetét, 
hogy az hátrányára van a termelő mun­
kának. A háztartási gondok hátrányosan 
befolyásolják a családfő munkaképessé­
gét, ami, ha még fokozódik, nemzeti 
veszedelem lehet belőle. Mikor tehát a 
fogyasztó már úgy sem bir magával, ak­
kor jön az állam és azt mondja, még 
több adót fogsz fizetni, mert jó aratás 
lesz, — igaz ugyan, hogy abból nem 
sok hasznod lesz. Hasznát fogja látni 
a börze, a spekuláció és a közvetitő ke­
reskedelem.

A börze máris akcióba lépett. A 
börzebizományosok passziv rezisztenciába 
léptek és kimondották, hogy eladásra 
már nem vállalnak megbízást, mert sze­
rintük már elég olcsó az uj búza, vilá­
gos bizonyítékául annak, hogy a speku­
láció tetszése szerint csinálja az árakat.

Legyen tehát jó aratás, de ennek 
hasznát lássa a termelő gazda és a fo­
gyasztók. De mindaddig mig állami és 
társadalmi berendezkedésünk mellett pusz­
tán a modern gazdasági erőtényezők, 
mint börze és kartellek aratnak, egy jó 
termés nem lehet jogcíme az adóképes­
ség megfeszítésének.

a minimumra van redukálva, majdnem azt 
mondanám, hogy egy kissé tömegesebbek le­
hetnének, a többi között a biztonság érzete és 
látszata, no meg a stilus szempontjából is — 
úgy, h°gy a templom befogadó képessége 
összméreteihez képest a lehetőleg nagyobb, 
3000 emberre építették,* s annyi, legalább 
most, még üres, kényelmesen elfér benne. A 
falazat és mennyezet-tartó oszlopok és pillérek, 
az előbbiek egészen, az utóbbiak részben kő 
bői vannak faragva, bácsdoroghi kőből. Mint­
hogy a szószék, a három oltár szintén e kőből 
készü'tek, kőfaragó és szobrászminta van a 
templom belsejében is elég** A főoltár impo­
záns alkotás: három csúcsíves fülkében Szent 
Imre, Pádovai Szent Antal es Szent István 
szobrai emelkednek. Az oltárasztal és lépcsők 
karstmárványból készültek Az oltártól jobbra 
balra félkör alakokban egy egy kőkorlát, oszlop- 
ocskákkal, hajlik előre. Két végső pylonján 
kandeláberek fognak díszelegni. Az oltár egész 
képét és a két balustrade igen eredetivé és 
ünnepisssé teszi. A két mellékoltár (Jézus és 
Mária szive) aránylag kis méretűek a templom­
hoz képest, de végleges Ítéletet csak akkor 
mondhatunk róluk, ha majd festett falhátteret 
kapnak. A szószék a négyzetnek evangélium 
felőli sarkán áll; minthogy hangfogó födele 
még nincs, sem ennek hatásáról, sem a temp­
lom szónoki akusztikájáról véleményt nem 
mondhatunk. Annál föltétlenebb dicsérettel kell 
illetnünk azt a negyvennégy szlavóniai tölgy­
fából faragott gyönyörű padot, mely két sor­
ban, (22—22) van a 10 méter széles főhajóban

* A római katholikus hívek száma 10,000 körül 
lehet Csabán

** A Fabró és Lendvai budapesti kőfaragó céh 
ügyességét dicséri a sok szép művészi faragás.

Az ugrai választás.
Gróf Tisza Istvánt tudvalevőleg két kerü­

letben választották meg országgyűlési képvi­
selőnek: Aradon és az ugrai kerületben. Tisza 
az aradi mandátumot tartja meg s igy az 
ugrai kerületben uj választás lesz.

Egyik laptársunk közölte, hogy az ugrai 
kerületben Bölöny József munkapártival szem­
ben báró Wesselényi Ferenc lép fel.

A kolozsvári Ellenzék munkatársa előtt br. 
Wesselényi Ferenc kijelentette, hogy ez a hir 
valótlan, mert nem volt s most sincs szándé­
kában, hogy Ugrán fellépjen, különösen nincs 
Bölöny Józseffel szemben.

Báró Fejérváry Imre — miniszter 
Politikai körökben beszélik, hogy a felség 
személyekörüli miniszterségre már legközelebb 
báró Fejérváry Imrét fogják kinevezni.

A banktárgyalások. Dr Wimmer az 
osztrák pénzügyminiszteriumosztályfőnöke teg­
nap délután 4 órától 9 óráig tárgyalt a pénz­
ügyminisztériumban Pap és Teleszky államtit­
károkkal a bankszabadalom meghosszabbítása 
tárgyábán s a tanácskozást ma délelőtt foly­
tatták.

Az országgyűlés megnyitása előtt.
Holnap összeül a képviselőház. Egészen 

uj képe lesz a Háznak. Zlinszky István ház­
nagy ismeretlen vagy igen régen látott arcok 
előtt fogja felszólítani a kilencvenhat éves 
Madarász Józsefet, hogy foglalja el a korel- 
nőki széket. A körjegyzők kijelölése után fel­
olvassák az összehívó királyi kéziratot, amely 
után a miniszterelnök bejelenti, hogy a király 
az országgyűlést szombaton délben trónbeszéd­
del nyitja meg. Ez az egész tárgya az első 
ülésnek.

Pénteken délelőtt 11 órakor a főrendiház 
is tart hasonló tartalmú ülést, mire héttőn 
megkezdődik a megalakulás. Benyújtják a 

és kereszthajó egy részében elhelyezve. Szép 
átmeneti stílusú, finom és pontos kimunkálás! 
díszítéssel vannak elátva.* Ezzel egyszersmind 
el is készültünk a templom belső felszerelésé­
nek felsorolásával. Hozzáadhatjuk, hogy a tor­
nyokban 4 harang van, melyek közül egy, a 
17 métermázsányi nagyharang az uj. Thury 
Ferenc harangöntő készítette Budapesten. Or­
gona még nincs a templomban.

De ha most még üres is a szép uj Isten­
háza, a legjobb reménységgel lehetünk a felől, 
hogy egykor az ország legjobban fölszerelt 
templomaihoz fog tartozni; erről a csabai hivek 
eddig tapasztalt áldozatkészsége teljes kezessé­
get nyújt, melyet a többi között a következő 
kis statisztika is megvilágít. A 400 000 koro 
nába került templom építésére alapítványok­
ból 100000, a vallásalapból 50,000 koronát 
fordítottak; az áldott emlékű Szmrecsányi Pál 
püspök 30.000 koronát, a csabai hívek 40000 
koronát; a belső felszerelésre a hívek 12000 
koronát, Szabó Györgyné Laurinyecz ‘Mária 
25.000 koronát (a főoltára), Szalai József föld­
birtokos és családje 5000, Beliczey Rezső és 
családje 5000, a Mária és Jézus Szive Társulat 
több ezer, Laurinyecz Márton 1600 koronát 
adtak.

Régi magyar közmondás: várt leány várat 
nyer, s ha a csabai katholikus egyházat ne­
vezzük várt leánynak, nyilvánvaló, hogy a szép 
uj templommal, hosszas várakozásáért bőséges 
juttalmat kapott: nemcsak Csaba város fődisze 
ez a templom, de a magyar alföld legszebb 
egyházaihoz méltán sorakozik.

Némethy Gyula dr.
* Mclczncr József csabai asztalos munkája. A 44 

pad 7600 koronába került. A templom talaját keremit 
burkolattal a Mclocco cég borította be. Szép, stilszcrü 
mustrája van. 

mandátumokat, kisorsolják az osztályokat, meg­
választják a bíráló bizottságokat és igy a 
megbízó-levelek igazolása után az elnökség, a 
tisztikar és a bizottságok megválasztására ke­
rül a sor. Ezek az előkészületek igénybe fog­
ják venni ennek a hónapnak hátralevő részét, 
úgy, hogy ju'ius elsejével fog megkezdődni az 
érdemleges munka a felirati vitával.

Az első ülés e'őtt tegnap délután az 
ellenzéki pártok tartottak alakuló értekezlete­
ket. Megválasztották az elnökségeket általá­
nosságban megbeszélték a követendő eljá­
rásukat.

Kossuth Ferenc, aki eddig csak általános­
ságban nyilatkozott, ma már bővebben ismer­
teti pártja követendő magatartását.

Bizonyára lesznek erős fölszólalások, — 
mondja Kossuth — amelyek híven jellemzik a 
most lefolyt választásokat. Ilyen felszólalások a 
mi részünkről is el fognak hangzani, kemény 
és őszinte hangok. Nem hiszem azonban, hogy 
nagyobbszerü viharokra kerüljön most a sor, 
még kevésbbé, hogy a parlamenti tárgyalások 
megakadjanak. Az obstrukciónak Ugyanis ez 
idő szerint csakugyan nincsen helye, sem a 
felirati vitában, sem a sürgős szükségletek el­
intézésénél. Mi természetesen sem az indemni- 
tást, sem az egyéb sürgős javaslatokat nem 
szavazzuk meg, hiszen ellenzékiek vagyunk, de 
azért meg sem obstruáljuk őket. Egyébként 
taktikai dologban még nem beszéltem párt- 
híveimmel, szerdán délután lesz az első érte­
kezletünk, ott csak rövidebb beszédet szándé­
kozom mondani és taktikai programunkat egy­
előre abban foglalom össze, hogy: majd meg­
látjuk, mit csinálunk! Elvégre a taktikát min­
dig az adott viszonyokhoz képest kell meg­
állapítani.

— De ha a legközelebbi parlamenti tár­
gyalásokra nem is várok valami hevesebb har­
cot, kétségtelennek tartom, hogy a későbbi 
időkben igen heves harc t kell majd fölven­
nünk a kormány ellen, mert hiszen ennek a 
kormánynak sok olyat kell koncesszók nélkül 
megvalósítani, amit mi engedmények árán 
akartunk csak megvalósítani; a mikor pedig 
ezekre rákerül a sor, biztosra veszem, hogy 
a közvélemény támogatása mi mellettünk lesz.

A néppárt dühös és választási bukásért 
kegyetlen boszut fog állatai a kormányon.

A többi párt nem igen fog aktív szere­
pet játszani. A nemzetiségek kevesen vannak, 
tehát nem sok vizet zavarhatnak. A párton- 
kivüli hatvanhetesek pedig csak csendes szem­
lélői lesznek az eseményeknek.

A Justh-párt elkeseredett harcra készül és 
a felirati vita során éles bírálatot fog gyako­
rolni azob fölött a hallatlan visszaélések fölött, 
amelyeket a kormány úgy a választásoknál, 
mint most újabban a petie ók anyagának ösz- 
szegyüjtésénél elkövet. Ugyancsak nagy küz­
delemre készül a néppárt is, melynek elnöke 
gróf Zichy Aladár helyett Rakovszky István 
lesz. Mozgalmas napok lógnak tehát követ­
kezni.

A horvát képviselők.
A horvát képviselők nagy része, összesen 

mintegy 30-an, részint tegnap este, részint ma 
reggel Budapestre érkeztek és ma délelőtt tiz 
órakor a Kontinentál-szálló nagytermében gróf 
Pejacsavics Tivadar elnöklésével értekezletet 
tartottak, amelyen a kormány elé terjesztendő 
memorandum tárgyában folytattak megbeszé­
lését. A memorandum szövegét véglegesen 
csak akaor állapítják m»g, ha azok a horvát 
képviselők is Budapestre érkeznek, akik ez- 
időszerint a Karlócán most fo'yó szerb egy­
házi kongresszuson vannak elfoglalva és e hét 
végén érkeznek a magyar fővárosba.
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A király Budapesten.
Az uralkodó tegnap délután Budapestre 

érkezett. Az utóbbi években nem volt oly fé­
nyes fogadtatása az uralkodónak mint a teg­
napi volt. A főváros mindent elkövetett, hogy 
a király fogadtatása valóban impozáns legyen.

Az uralkodó megérkezéséről a követke­
zőkben számolunk be.

A király tegnap este Budapestre érkezett 
s a főváros ez alkalommal ünnepiesen fogadta. 
Az egész városban már kora délelőtt nemze- 
tiszinü zászlókat lengetett a szél. Különösen 
sok a zászló és egyéb díszítés azon az útvo­
nalon, a melyen keresztül a király a Várba 
hajtatott.

A Váci-köruton az erkélyeket drapériák­
kal vonták be és hatalmas zászlókat tűztek ki. 
A Ferenc József-téren levő középületeken (Fő- 
kapitányság, Lloyd épület. Kereskt delmi Bank) 
is számtalan zászló lengett.

A főváros az úttest mentén hatalmas ár- 
bócokat állított fel, a melyeken Magyarország 
és Budapest aranyozott címerei ékeskednek. 
Különösen díszes kápet nyújtott a Lánchíd, a 
melyen rendkívüli sok s diszífés. Legszebb ta­
lán a Lánchíd budai bejárója, a hol a házakat 
rendkívül dús szőnyegek és egyéb díszítések 
boiitották.

A király Budapestre való érkezésével kap­
csolatosan rendkívül szigorú rendőri intézke­
dések történtek.

Azon az útvonalon, melyen a király a pá­
lyaudvarról a Várba hajtatott, tehát a Váci 
körúton, a Fürdő-u'cán és az Albrecht utón 
minden három lépésnyire rendőr állott. Ezen­
kívül az utcasarkokon kisebb-nagyobb lovas­
rendőr csapat vigyázott a rendref

A nyugati pályaudvaron az érkezéssel dr 
Schobert Ferenc rendőrkapitány, főkapitány­
sági titkár intézkedett.

A pályaudvar belsejébe ez alkalommal a 
szokottnál jóval kevesebb embert bocsátott a 
rendőrség. Összesen csak háromszáz meghívót 
bocsátottak ki.

A király Budapestre 6 órakor érkezett meg. 
A pályaudvaron a kormány összes tagjai meg­
jelentek a hatóságok képviselőinek kiséretébnn. 
Az uralkodót Fülep Kálmán főpolgármester 
üdvözölte, a közelgő 80-ik születési évének 
fordu’ója alkalmából. A polgármester beszé­
dére a király a következőket mondta:

— Különös örömmel jöttem ez alkalom­
mal Budapesstre és igen jól esett, hogy ily 
meleg fogadtatásban részesítenek, fogadja ezért 
valamint a 80-ik születés napomra va’ő meg­
emlékezésért benső köszönetemet. Adja át Bu­
dapest fő és székváros összes lakosságának há­
lás köszönetemet és üdvözletemet.

Ezek után az uralkodó kocsijába ment, 
ahol Héderváry miniszterelnök foglalt mellette 
helyet. Amerre a király elment, mindenütt 
óriási embertömeg volt és nagy óvációkban 
részesítette az uralkodót. A király a Várpalo­
tába hajtatott, ahol József főherceg fogadta. 
Az emeleten Auguszta főhercegnő üdvözölte az 
uralkodót, mely után lakosztályába vonult 
vissza a király.

A Mikszáth-család köszöneté
Nagyvárad városának.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 
éppen közgyűlését tartotta, mikor megérkezett 
Mikszáth Kálmán halálhíre Nagyváradra.

Hlatky Endre főispán kegyeletes szavak­
ban hozta a nemzetet ért nagy veszteséget a 
k özgyülés tudomására s a törvényhatóság a 
többi között részvétirat küldését határozta el, 
az elhunyt nagy iró családjához.

Rimler Károly polgármes er azonnal eleget 
tett a törvényhatóság határozatának s elküldte 
úgy a koszorút Mikszáth ravatalára, mint a 
részvétiratot a gyászoló családnak.

A részvétiratra tegnap érkezett meg az 
özvegytől és fiaitól a meleghangú köszönet, 
amelyet kiváló szépségéért egész terjedelmé­
ben a következőkben közlünk:

Nagyságos Polgármester Ur!
Fogadja leghálásabb köszönetünket ama 

résztvevő sorokért, melyekkel a nehéz napok­
ban bennünket felkeresni méltóztatott s ha 
vannak még a rideg fájdalomtól megdermedett 
szívnek érzései, ilyes valamit keltett fel a me­
legség, melyet a soraiból kiáradó rokonszenv 
érzete egy percre a szivünkbe lehelt.

Igen kérjük Nagyságodat, kegyeskedjék 
őszinte hálánkat közölni a vezetése alatt álló 
Nagyvárad törvényhatósággal, ama nemes igye­
kezetért, hogy nagy fájdalménkon könnyíteni 
akart az által, hogy magának is osztályrészt 
kért belőle, de amely azért akármennyién 
vették is ki belőle a maguk részét, a maga 
végtelen egészében mégis csak megmaradt mi­
nekünk.

Hiszen ami az önöké volt az elköltözött- 
ből, az megmaradt önöknek, ami a mienk 
volt, az megszűnt örökre.

Kérem, fogadja legforróbb köszönetünk 
őszinte nyilvánitását.

Budapest, 1910. jun. hó.

Özv. Mikszáth Kálmánná 
és fiai.

Panaszok a kerületi 
mnnkásbetegsegélyzö ellen.

Kétszer követe­
lik a dijakat.

Alig múlik el hónap, hogy ne panaszkod- 
nának a kerületi betegsegélyző ellen. E pana­
szok legnagyobb része ugyan alaptalan, de van 
nagyon sok olyan panasz is, amelynek jogos 
alapja van.

Az a sok mindennapi panasz, amit a pénz- 
tár ellen hallunk nem lehet irányadó mind­
járt a pénztár kritikájánál. Most azonban ezt a 
feljelentési egy hatósági köztg teszi még pe­
dig az alispánhoz, akitől úgy az ő mint az ipa" 
rosok részére kér védelmet.

A panaszt Zsáka község jegyzője tette 
meg tegnrp. A panaszban a j'jegyző részlete­
sen elmondja, hogy a nagyváradi kerületi mun- 
kásbetegsegélyző pénztár halomszámra küldi 
ki hozzá a díjhátralékos kimutatásokat. A ki­
mutatások alapján a jegyző megkezdte a dijak 
behajtását és ekkor kiderült, hogy a pénztár 
követeléseinek nagy része jogtalan és téves 
alapokon kész It. A hátralékosoknak kitünte­
tett munkaadók nagyrésze ugyanis igazolta, 
hogy vagy már kifizették a tartozásokat vagy 
pedig kijelentették alkalmazottaikat s igy utá­
nuk dijat fizetni nem tartoznak.

A jegyző panasza szerint ez már nem 
első dolog és ilyenek által úgy a hatósági kö­
zeget mint az iparosokat zaklatja a pénztár. 
A pénztár eljárásával szemben kéri a jegyző, 
hogy utasítsa az alispán a pénztárt miszerint 
a jövőben pontos és nem jogtalan követe­
lésekről szóló kimutatásokat küldjenek ki 

hozzá végrehaj'ás végett, mert ez ál.al nagy 
zúgolódásokat idéznek elő.

A panaszból az tűnik ki, hogy a hiba a 
pénztárban van. Nem vezetik egyetemlegesen 
a számlákat a ki és befizetések idejével s igy 
tüntetnek ki jogtalan tartozásokat. A feljelen­
tés utá n valószínűiig gondoskodni fog a pénz­
tár elnöksége róla, hogy a jövőben ilyen és 
más hasonló a pénztár renoméját sértő hibák 
ne forduljanak elő.

ÚJDONSÁGOK.
* Szent László napja. Az idén is fé­

nyesen fogja megünnepelni Szent László vá­
rosa nagy alapitójának, a magyar lovagkor ki­
magasló hősének emléknapját. Vasárnap d. u. 
6 órakor a Kath. kör. ünnepélye lesz a város­
háza dísztermében, melyen dr Kdrácsonyi János 
kanonok megnyitó beszédet tart, dr Némethy 
Gyula theologiai tanár a Szent László a mű­
vészetben — címmel felolvas, Popity János 
szaval, a férfikar pedig Beleznay vezetése alatt 
két éhekszámet ad elő. Ünnepély után a vá­
rosháza tornyában torony zene lesz. Hétfőn, 
Szent László ünnepnapján d. e. 9 órakor szent 
mise és prédikáció a székesegyházban, melyre 
a plébánia templomokból körmenettel indulnak 
a hívek.

* Römer Flórig emléke. Az aquin­
cumi múzeumban díszes irodalmi ünnep kere­
tében leleplezték Römer Flóris volt nagyváradi 
kanonok emléktábláját. Rómer egyike volt a 
múlt század legkiválóbb magyar archeológu­
sainak és különösen az aquimbumi római ré­
giségek feltárásában is kiválóak voltak érdemei. 
Azonkívül a régi Pest történelmi emlékeinek a 
kutatásában ő volt az első, aki rendszeres 
munka keretében iparkodott bemutatni a fő­
város alakulását, fejlődését és a fejlődés foly­
tán keletkezett változásokat. A Magyar r>rche- 
ologiai Társaság és az Aquincumi Muzeum az­
zal rótta le most kegyeletét iránta, hogy özv. 
Darázs Jánosné szobrászmüvésznővel elkészít­
tette domborműves emléktábláját és szombaton 
este leleplezte. Az emléktábla Ízléses, szépen 
sikerült művészi munka, melyet az Aquincumi 
Muzeum falában helyeztek el. A leleplezési 
ünnep kezdetén Hampel József, a Nemzeti 
Muzeum régiségtárának igazgatója alkalmi be­
szédet mondott, melyben Rómer érdemeit fej­
tegette. Az ünnepi beszéd elhangzása után le­
hullott a lepel az emléktábláról s a társaság 
tagjai nemsokára vacsára gyűltek össze.

* Bérezi János temetése. A társada­
lom őszinte részvétének impozáns nyilvánulása 
mellett kisérték utolsó útjára az újvárosi is­
kola kiváló tanítóját az oly tragikus véget ért 
Bérezi Jánost. A Pável-utcai gyászház udvara s 
előtte jórészt az utca is megtelt a gyászoló 
közönséggel, melynek soraiban ott volt Fetser 
Antal félsz, püspök, káptalani helynök, dr Ho- 
ványi Géza városunk orsz. képviselője s a tár­
sadalomnak sok előkelő tagja. A város isko­
láinak tanítói és tanítónői úgy szólván mind 
megjelentek érdemes kartársunk végtisztessé­
gén. A gyászszertartást dr Vucskics Gyula es­
peres-plébános segédlettel végezte s utána a 
gyászoló kartársak nevében Szabados Pál ta­
nító meghátó beszéddel vett búcsút a halot­
té', ki életében példát mutatott úgy az isko­
lában, mint magán és családi életében vala­
mennyinek. Utána a tanítói dalárda gyászéne­
ket adott elő, mely könnyeket varázsolt a
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gyászoló közönség szemébe. A bánatos kar­
társak felvették a koporsót s megindult a 
gyászaimét a Sít László templomban, hol 
requiemet tartottak az elhunyt holtteteme fe­
lett Mise alatt a dalárda .ismételten énekelt s 
utánna kikisérték a központi temetőbe, hol a 
kápolna közelében levő család. sírhelyre te­
mették el.

* A Roxin ügy könyvalakban. Em­
lékezetes az a nagyerdekü bünper, melynek 
középpontjában egy előkelő n tgyváradi ügyvéd, 
dr Roxin György állott. A kir. törvényszéknek 
— mely ítéletében kilenc súlyos vádpont fe­
lett határozott, — főtirgyalása valósággal 
mintaszerű volt s ezért, valamint a bűnügy 
érdek feszitő, bonyolult anyagáért, úgyszintén a 
vád- és védbeszédeknek mesteri konstrukció­
jáért nagy érdeklődésre tarthat számot a fő­
tárgyalás teljes anyagát felölelő munka. A szen­
zációs bünper főtárgyalásának szószerinti, hi 
tes gyorsíró által készített jegyzőkönyve leg­
közelebb megjelenik a könyvpiacon, Sebő Imre 
nagyváradi könyvkereskedő kiadásában.

* Debrecen öt milliót ígér. Abba a 
harcba, amely Szeged, Pozsony és Debrecen 
között dúl a harmadik egyetemért, legközelebbi 
közgyűlésén erélyesen szól majd bele De récén. 
A gazdag város minden áron magának akarja 
az egyetemet, a melyről dr Kemény Gyula 
terjedelmes memorandumot készített. A jogi 
és pénzügyi bizottság ezt a tervezetet el­
fogadta. E szerint Debrecen öt milliót ad az 
egyetemért, a melyen 7 hittani, 12 jogi, 24 
bölcsészeti és 14 orvosi tanszék volna. A 
költségek végösszege évenkint 798000 korona 
lenne. Ha megkapja Debrecen az egyetemet, 
akkor épit még egy kultúrpalotát, tüdőbeteg - 
szanatóriumot, járványkórházat és négy uj 
klinikát. Debrecen ily áldozatok után biztosan 
számit a harmadik egyetemre,

* A főzőiskola felállítása. A Bottó 
hagyatékból felállítandó főzőiskola ügye tegnap 
ismét foglalkoztatta Nagyvárad város tanácsát. 
Az ideiglenes megnyitás előtt szükséges az 
épület átalakítása, amelynek tervét a 8000 
koronára vette fel a mérnöki hivatal. A tanács 
csak részben fogadta el az átalakítás tervét, 
mivel a bsnlakókra nézve még nincs meg­
állapodás Az ehhez szükséges hálótermek stb. 
áti.iakitását most kikapcsolták a tervekből. Így 
mintegy fOOO koronába kerülne az épület át­
alakítása Egyidejűleg megbízta a tanács a vá­
ros főügyészét, hogy a hagyaték kintlevő 
követeléseit hajtsa be, a hagyatékot terhelő 
7--8 ezer korona tartozást fizesse ki, s a 
teíekkönyvet hozza rendbe. A hagyatékhoz 
tartozó Szacsv y utcai házat, egy korábbi 
határozathoz képes*, nyilvánosan elárverezik; 
erre nézve azonban még ki kell kérni a mi 
niszter jóváhagyását.

* A 15 ik gyógyszertár. A csillagvárosi 
lakosok újabb kérvényt adtak be Nigyvárad 
városához, amelyben kérik, hogy a csillag • 
városi gyógyszertár engedélyezése tárgyában 
már korábban beadott kérvényüket tárgyalja a 
város s pártolólag t erjesszt fel a belügymi­
niszterhez. A kérvényben azt kérik, hogy a 
Gilányi sorról áthelyezett Remény gyógyszer­
tár helyett egy uj gyógyszerárra adjon enge­
délyt a belügyminiszter, még pedig Viuady 
Béla okleveles gyógyszerésznek.

* Repülőgép a Rhédey-kertben. Ér­
dekes látványossága akadt tegnap délután úgy 
hat óra tájban a Rhédey-kertben sétáló kö­
zönségnek. A Iák közötti szabad térségről egy 
csinos repülőgép emelkedett a magasba, amely 
minden pilóta nélkül merész íveléssel gyö­
nyörűen szelte a levegő óceánt. Közel kétszáz 
méter magasságban megállapodott a repülőgép, 
huzamosabb ideig a magasban lebegett s ; 
azután lassan leereszkedett a kék azúrból, i 
Ekkorára már nagy nézőközönsége tám.idt a • 
szép aviatikái produkciónak, amit ezúttal in- ; 
gyen szemlélhetett a publikum. Vasárnap újra ' 

felszáll a francia önműködő repülőgép és pé­
pig az. Bnke által rendezett népünnepélyen, 
amelynek programmjában van. A tegnapi próba 
azt igazolta, hogy a nípüunepély gizdig mű­
sorának egyik legérdekesebb látványossága 
lesz a repülőgép.

* Villamos vasút csillagvárosou. A 
nagyváradi várod va ut már évek óta készül 
a bányasori villamos vasútvonal kiegészítésére. 
Most már nem áll semmi akadály útjában 
hogy megvalósítsa tervét s a legtávolabb fekvő 
Csillagváros közönségét hozzájuttassa a villamos 
vasút előnyeihez. A kereskedelmi miniszter 
ugyanis beküldte a bányasori villamos vasút­
vonal helyszinrajzát, a jóváhagyással ellátva 
Annak idején, a lakosság kívánságára, Nrgy­
várad városa ki.ogásolta, hogy a vasútvonalat 
e csillagvárosi házak előtt akarják elvezetni, 
ami sok szerencsétlenséget okozott volna, ha­
nem kérte v város, hogy az ut másik oldalán, 
ahol legelő van vezessék a vasutat. A miniszter 
figyelembe vette a város kívánságát, s a 
helyszinrajzott akként módosította, hogy az uj 
vasútvonal az országút északi olealán, a legelő 
felől építtessék. Csak már látnánk az építést.

* Bedőlt a Harisbazár. A régi Buda­
pest egyik nevezetességét, a két utcára nyíló 
Haris-bazárt tudvalévőén most rombolják. Le­
bontják a hatalmas házat, már alig van valami 
belőle. Halóporában azonban embervért kö­
vetelt. A váci utcai részen még áll egynéhány 
üzlethelyiség fala. Ezekben az omladozó épület­
roncsokban húzódnak meg éjszakára a munká­
sok. Tegnap éjszaka is tizen tizenöten aludtak 
itt. Hajnaltájban a repedező falak mintegy 
nyolc méter magasságból ledőltek. A holló 
kövek három napszámost temettek el. A szeren­
csétlenek: Szekrényes Mihály 15 esztendős fiú, 
aki egész testén sulyas zuzódásokat szenvedett, 
Záborszky Ferenci 14 esztendős tót napszámos 
és egy hatvanesztendős munkás, Hotanyik Já­
nos, akinek fejét zúzták be a nehéz kődarabok. 
Mine a hárman a Rókus kórházba kerültek. A 
bontást vezető pallérok pedig — eső után 
kőpenyeg — elrendelték, hogy az épületron­
csok között ezentúl senki sem alhatik.

* Titokzatos éjjeli vendég Bende La- 
jósné feljelentést tett a rendőrségen, hogy az 
éjjel ismeretlen tettes Bem-utca 2 sz. a. laká­
sán az utcára nyiló ablakát kifeszitve szobá­
jába bemászott. Bende Lajosné arra ébredt fel 
hogy szobájába világosságot gyújtott s amint 
szemét kinyitotta, legnagyobb meglepetéssel 
vette észre, hogy a szobában ismeretlen férfi 
van. A megrémült asszony segítségért kiáltott, 
amire a betörő az ablakon kiugrott és Nagy- 
Teleky-utca felé futott A rendőrség a nyo­
mozást folyamatba tette.

* Az összeszólalkozás vége. Gígra 
János házmester és Andriska Imre napszámos 
a Bányasor 31. sz. alatti háznál tegnap dél 
előtt egy üres láda felett összeszólalkoztak. A 
szóváltást dulakodás követte, amiközben Gávra 
János elesett és fejét arcát összezúzta. — Sé­
rtései 8 nap alatt gyógyulnak. Eljárás folya­
matba tétetett.

* A vadorzók fegyverei. A vármegye 
területén valóságos hadserege él a vadorzók­
nak. A hatóságok úgyszólván minden nap ko­
boznak el fegyvereket és szigorúan büntetik a 
lesipuskásokat, ennek dacára is a vadorzók 
száma nő. A vármegye házán már valóságos 
arzenál van az elkobzott fegyverekből. A vár- j 
megyére legutóbb 443 drb fegyvert szállítottak I 
b", melyeket a vadorzóktól szedtek el. Ezek­
ből a fegyverekből 72 d>b a wieni vadász- 
ktálii'ásra küldtek fel s igy a vármegyén je­
lenleg 371 drb fegyver van, amelyből 14 drb 
olyan, hogy érdemes értékesíteni, az értékük 
pedig 47 korona. A többi fegyverre javasolja
a megyei házfelügyelő, hogy mint ócska vasat 

értékesítsék. A ígyverek súlya 380 kilogramm 
Javasolja, miszerint a fegyverek neh >gy vissza­
jussanak a vadorzók kezéhez, zuzassanak össze 
lakatos által, és kilója 3 fillérért értékesíttessék. 
Ez a javaslat valószínűleg nem kerül megvaló- 
sitásrá, mert a fegyverek összeztizatása többe 
fog kerülni, mint a lakatos munkája, és ha a 
vármegyének az az intenciója, hogy az elkob­
zott fegyvereket ne juttassa vissza a vadorzók­
nak, úgy az a 14 darab is, amely eladásra van 
javasolva, szintén megsemmisítendő. A fegyve­
rek ügyében legközelebb hitároz az alispán.

* Halálozás. Stiasny Nándor m állam­
vasúti nyug, főeilenőr, élete 79 évében elhunyt. 
Temetése ma, junius hó 23-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a biharmegyei közkórházból.

* Szarvasmarba kiállítás tánccal 
és bankettel. A béli járásban 26-án szarvas­
marha kiállítást rendeznek, amely igen jó 
sikerűnek ígérkezik. A siker oly szép ered­
ménnyel kecsegtet, hogy a rendezők a kiállítás 
után bankettet tartanak majd a díjnyertes 
szarvasmarhák örömére táncra perdülnek, leg­
alább a rendezőség igy informált minket,

* Baleset egy hordóval Leguza Jó­
zsef 34 éves napszámos hat társával együtt 
egy boros hordót szállított tegnap a Bilázso- 
vjts-féle szőlőbe. Amint 960 literes hordót a 
szekérről leeresztették, az megszaladt és Le- 
guza Józsefet elütvén, annak lábafejét össze­
zúzta. ^.érüulésével beszállították az izr. kór­
házba, ahol ápolás alá vették. Sérülése 20 na­
pon felül gyógyuló. A rendőrség az eljárást 
folyamatba t-tte annak megállapítása céljából 
hogy kit terhel a gondatlanság.

* Játék a fegyverrel. Bihar hlyétől 
jelenti tudósítónk: Zgimbe Péter 15 éves 
paraszt fiú tegnap délután Ursucza János 16 
9ves barátjával az atyja töltött fegyverét 
babrálgatta. Babrálgatás közben a fegyver el­
sült és Ursucza Jánost szivén lőtte. A f a 
nyomban meghalt. Az ügyészség a nyomozást 
elrendelte.

x A Lloyd kávéház nyári kert helyisé­
gében junius hó 21, 22. 23, és 24 én következő 
igen érdekes mozgófénykép újdonságok lesznek 
bemutatva: 1. Különféle tánctok 2. Kardhal 
vadászat. 3. Nílus vidéke. 4. Lovag urak. 5. 
Pali bukfenczet vet. 6. Műkedvelő :paros. 7. 
Állat az emberben. 8. Hamispénz gyártók. 
Belépti dij nincs, kezdete este 9 órakor. Kitűnő 
italok-ról és ételekről gondoskodva van. A n. 
é. közönség szives pártfogását kéri Hartstein 
és Orley kávéház tulajdonosok. 39

x Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Hóth M. utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfit cipők. 150
* Borsalino, Pichler és angol kalap ta­

vaszi újdonságok REICH A.RD ARUHA- 
ZABA megérkeztek, hol legelegánsabb buda­
pesti és amerikai cipők kaphatók. 40

x Olvassa el kérem! Ha érdekli, hogy 
lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényű Wolframmégőt és ami a régiekkel szem­
ben óránként kb. 3 fillért takarít meg, tehát 
nem szükséges, aki nem akar nagy világítást, 
hogy 32-es vagy 50 gyertyafényü égőket al­
kalmazzon és ami a fő nálam, ezen Wolf ramm 
égő 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással. 44

x Uj fogtechnikai laboratórium. 25 
évi gyakorlat a fogtechnika minden ágában ! 12 
évig Nagyváradon működtem Heiman fogorvos­
nál mint fogtechnikus. Elvállalok minden mun­
kát at any vagy kaucsukban, szájpadlás néikü1, 
ízléses és szolid kivitelben, olcsó árak ni.Her 
Kérve a n. é. közönség támogatását, vagyok 
tisztelettel Wildenburg Miksa íogtechti.us 
Nagyávrad, Nagy Sándor-utca 11. szám. 75
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Keresik Haverdáékat.
A királyi Kúria tegnapi döntése után, 

mely megsemmisítette a szegedi esküdtek Íté­
letét és a Haverda-pör újabb tárgyalására a 
budapesti esküdtszéket delegálta, a közérdeklő 
dés és a hatóságok figyelme ismét a három 
vádlott felé fordul.

Keresik Haverda Máriát, Vojtha Antalt, 
és Jánossy Aladárt — és nem találják őket. 
És a legmegdöbbentőbb ebben az ügyben: a 
közönség többet tud mint azok, akiknek kö­
telességük lett volna figyelemmel kisérni Ha­
verdáékat. Magánértesülések szólnak arról, 
hogy Haverda Máriát legutóbb Velencében 
látták, majd állítólag Párisba ment, de bizo­
nyosat senkisem tud.

A budapesti rendőrség úgy mondja, hogy 
Haverda és Vojtha még három nappal ezelőtt 
is Cirkvenicábzn voltak. Pozitív intézkedés 
azonban nem történt letartóztatásuk iránt. Dr 
Baumgarten Izidor koronaügyészhelyettes sze­
rint a szegedi ügyészségnek lett volna köteles­
sége szem előtt tartani őket, viszont Szápár 
szegedi ügyész szerint nekik ehhez nem volt 
joguk és most már a budapesti ügyészség kö 
telessége a vádlottak letartóztatása. Szegeden 
még hivatálosan nem is tudnak a Kúria ítéle­
téről, a budapesti rendőrség még semmi lépést 
nem tett, szóval egyik ügyész a másiktól várja 
az intézkedést. Ezalatt pedig Havcrdáék csak 
akkor nem szöknek meg ha éppen nem 
akarnak . . .

A legellentétesebb híreket hallottuk arról, 
hogy hol vannak Haverda Mária, és Vojtha 
Antal. Az asszony újpesti ismerősei azt mond­
ják, hogy Haverda e hó elsején képeslapot 
küldött fiának Kölnből és most Páris felé uta­
zik, vagy talán már az Óceánon van. Viszont 
vannak, akik tiz nappal ezelőtt Velencében 
látták őket. A budapesti államrendőrség úgy 
van értesülve, hogy Haverda és Vojtha még 
három nappal ezelőtt Cirkvenicábrn voltak és 
lehet hogy még most is ott vannak.

Haverda Mária, Voj.ha, Vojtháné és egy 
örzsi nevű szobalányuk legutóbb Porto Reében 
voltak, ahonnan a Lovrana melletti Növi köz­
ségbe tették át a lakóhelyüket és tegnap még 
itt tartózkodtak. Hogy tegnap amikor megtud 
ták a Kúria rájuk nézve nagy veszedelmet rejtő 
ítéletet, nem szöktek-e meg, arról a főkapi­
tánysághoz hir nem érkezett, de a főkapitány­
ság nem is érdeklődött irántuk.

Az a hir, hogy Jánossy Aladár-Budapesten 
tartózkodik, bujkál, nem felel meg a valóság­
nak, legalább a rendőrség nem tud arról, hogy 
itt tartózkodnék, mert j akkor már a tolonc- 
házba internálta és illetőségi helyére eltolon- 
colta volna.

Jánossyt ugyanis, mint az ismeretes, a 
rendőrség öt évre kitiltotta a főváros terüle­
téről. Jánoszyt, aki megfelebbezte ugyan ezt 
az ítéletet, de csak birtokon kívül tehette, 
mert a rendőrség másnap már elutaztatta Bu­
dapestről.

Haverda Mariska és Vojtha Antal ezelőtt 
körülbelül másfél héttel Velencében volt. A 
Lidón nyaraló magyarok közül sokan felismer­
ték a szabadkai gyilkosság hőseit, akik úgy 
éltek Velencében, mint ahogy a nászutasok 
szoktak élni. Sütkéreztek az élet örömeiben, 
költötték a pénzt jókedvűen, mintha amerikai 
milliomosok lennének. Másfél héttel ügyüknek 
a Kúriánál való tárgyalása előtt. Olyan könnyű 
szívvel, olyan gondtalanul mulattak, mintha 

nekik az egészhez semmi közük sem lenne. A 
hírhedt szerelmes pár hol a tengerpart homok­
fövényén, hol a kávéhaz terraszán, hol a gon­
dolák között tűnt föl. Mikor kimulatták magu­
kat Velencében, elutaztak Párisba.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök: Elvált asszony. (Petrás Síri má­
sodik fellépte.)

Péntek: Nebántsvirág. (Petrás Sári harma­
dik fellépte.

Szombat: Luxemburg grófja. (Petrás Sári 
negyedik fellépte)

Vasárnap délután: Csókonszerzett vőle­
gény; este; Sulamith.

Tilos a csók. A nyári vendégszereplések 
során Petráss Sári éókrzett el hozzánk s teg­
nap lépett fel előszöi a Tilos a csókban, a 
dada szerepében. A közönség ugyan nem töl­
tötte meg egészen a színházat, de megtöltötte 
az a derű és jókedv, amely Petráss Sári egész 
alakításából szerte áradt. Rendkívül ügyest 
rutinos színésznő, aki a színpadi hatás összes 
fegyvereinek birtokában van s szokat tudja 
használni is. A dada szerepének paraszt'ányos 
alaphangot adott, s ezen építette föl kedvesen, 
pajkos, kifogástalanul művészi alakítását. A 
közönség sokszor viharosan megtapsolta s az 
első Petráss este sikere után valamennyinek 
sikere kétségtelen. A többi szerep az ismeri 
szereposztásban az itteni jó keretben volt s 
mindenben méltóképp illett a fővárosi vendég­
művésznő kitűnő alakításához is.

Petráss Sári vendégestói. A színház 
ünnepelt vendégprimadonnája ma az Elvált 
asszony címszerepét játsza. Ebben a pompás 
szerepben érvényesül valójában Petráss Sári 
szépsége, graciens finomsága. Holnap, pénteken 
a Nebántsvirág címszerepet, szombaton a di­
vatos Luxemburg gróf Angéláját játsza. A 
művésznő szép csengó hanganyaga és ének­
művészeié ebben a szerepben talál teret leg­
inkább érvényesülésre. A kiváló művésznő még 
vasárnap este is fellép, de még a vasárnap 
esti darabra sem történt megállapodás.

MULATSÁG.
* Tündérest a Schlauch téren. Ma 

délután pompás, párját rit itó rózsaünnepély 
lesz a Schlauen psrkban. A városban szokatlan 
nagy érdeklődés mutatkozik iránta. Az ünne 
pélynek legszenzációsabo eseménye lesz minden­
esetre a »rózsakirálynő< megválasztása. Az 
ünnepély minden látogatója belépőjegyéhez 
ingyen kap egy szavazólapot, melyet aztán a 
rózsakit álynői dicsőségre érdemesnek talált 
hölgyné át fog adni. Ezenkívül még a sátrak­
nál is lehet venni szavazólapokat. A kürtszóval 
jelzendő zárórakor minden hölgy beadja a 
szavatszedő küldöttségnek a hozzá juttatott 
szavazólapokat, mire a küldöttség nyomban 
összeállítja a szavazatok aránpát és azonnal ki 
is hirdeti az eredményt, Az igy megválasztott 
»rózsakirálynő« aztán kap egy rózsa koronát, 

| az utánna legtöbb szavazólappal kitüntetettek 
pedig, mint a rózsbkirálynő »udvarbölgyei« 
rózsakoszo. ut kapnak. Ezután megkezdődik 
a konfetti-ksita. A Schlauch-park díszítése és 

i pazar világítása Kőszeghy József főmérnök 
i tervei után és személyes felügyelete mellett 
| történik, s egy káprázatos, csodás fényben 
I ragyogó világ fogja fogadni az ünnepély esti 

látogatóit. A délutáni gyermek virág korzó és 
a rózsskirálynö választás mozgalmai pedig világ- 
körutra indulnak, mert egy mozgófénykép- 
vállalat engedélyt kért a rendezőségtől, hogy 
az egézz felvonulást, s a vá'asztás és sátrak 

körüli mozgalmat mozgófényképekben meg­
örökíthesse. Megnyugtatás végett a rendezőség 
tudatja a n. é. közönséget, hogy a mulatságon 
semminemű zsarolás, vagy drágaság nem lesz, 
minden egyes tárgynak a rendezőség által 
megállapított szabott ára lesz és az elárusító 
hölgyeknek a szabott áron felül pénzt elfo­
gadni nem szabad. A teljes műsor különben a 
mulatságra a következő: 5-től 7 ig katonazene, 
7 tői cigányzene, 6 órakor gyermek virág-korzó 
dijakkal, Nyereménytárgyak sorsolása a tom­
bola sátornál. Egy jegy ára 20 fillér. 7 órakor 
Rózsakirálynő és 12 udvarhőlgyének választása 
a jelenlevő fiatal hölgy-k közül, szavazó cédu­
lákkal, 11 órakor nagy lampionos felvonulás. 
Egész este mulattató előadások a nyilt szín­
padon. Confetti és virágcsata. Tánc. Belépti-díj 
egy korona.

Közöljük végül azon hölgyek névsorát, 
akik személyes résztvételüket a mulatságra be­
jelentették.

A díszes névsor a következő:
Asszonyai: Dr Móricz Ernőné, dr Verzár 

Istvánná, Koos Kálmánná, Fáik Ferencné, Kolosy- 
Béláné, Bognár Sándorné, Gelelha Gézáné, Se 
bessy Béláné, dr Edelmann Menyhértné, Özv. 
Polgár Gyuláné, dr Moskovits Józsefné, dr Gyé­
mánt Jenőné, dr Perczel Adolfné, Moskovits Mik- 
sáné, Darvassy Lajosné ifj. Moskovits Mórné, 
dr Spitzer Mártonné, Kőszeghy Józsefeié, Füredy 
Lászlóné, PaMiíkay Károlyné, Virányi Béláné, 
Petráss Istvánná, Pallay Lajosné, dr Hoványi 
Gézáné, Molnár Gézáné, dr Satkady Lajojné, 
Boócz Gézáné, dr Adorján Ármiané, Bogdán Je- 
nőné, dr Bárdos Imréné dr Steiner Arminné, 
Csécsi Nagy Istvánná, özv. Szabó Gézáné, dr 
Thury Lászlóné, Dániel Lajosné, Krausz Béláné, 
dr Nemes Áronné, Heller Edéné, Popper Ákosné, 
dr Várnai Ferencné, Kepos Miklósné, dr G ósz 
Menyhértné, Sonnenfeld Adolfné, Lessner A'frédné, 
Rechtné Bauer Zsófia, Erber Imréné. dr Berko.it» 
Renéné, Zathuretzky Istvánná. (Czéczki), ifj. Mar 
kovds Károlyné, (Cséffai, ifj. Schwarcz Ábrahámné, 
Ruzsinszky Gyuláné, Heller Edéné, Darvas Józsefné, 
Messner Adolfné, Hajós Izsóné.

Leányok: Fényes Alice és Evelin, Kakos 
Mimi. Rozencveig Alice, Molnár nővérek, Bognár 
Lily, Kappel Lotti, Ilendes Ili, Gereta Alice, Siket 
Ilus. Szondy nővérek,' Sebessy Irénke, Nősz Ilonka, 
Puskás Irén, Hegyessy Erzsi, Kelepecz nővérek, 
Edéim nn Elice, Polgár Anka. Feiler Annmka, 
Tierjung Irénke, Hajós Magda, Buhl nővérek, 
Schwarcz Ada, Pál Ilonka, Kasinezy Mariska, 
Szilágyi lezi, Sarkadi Klári, Kemény nővérek, 
Öttömössy Olga, Dániel Böske, Szenlléleky Jolán, 
Bakó Jolán, Nagy Ilona, Laszky Adé1, Kövér 
I'onka és Ella, Nemes Adi, Fodor Mariska, Várnai 
Rózsi, Popper Nusi, Kepei Annus, Aba Alice 
és Irén, Középesi Piri, Zathuretzky Zsófika, Keledi 
nővérek, Tóth Mariska, Kiss Ibolyka, Szilágyi 
Georgina, Bavazdy Ilonka, Kerekes Anna.

Igazságszolgáltatás.
Egy falopás utójátéka (Esküdtszék 

tárgyalás} Még 1908 október 14-én történt' 
hogy Lelesd község határában, hol a gör. kath 
püspökségnek nagy kiterjedésű erdői vannak, 
a püspökség! erdőős faiopáson érte Pörtye 
György lelesdi lakost és néhány {társát. A fa­
tolvajok azonban el entálltak és az erdőőr 
csak igy menekülhetett meg az üt’egextő’, 
hogy hirtelen segítségére jött 7oó Ltván erdő 
őr, aki viszont a Willgerodt fakitermelő rész­
vénytársaságnál volt alkalmazásban. A ’atolva- 
jok erre megadták magukat és ki is egyeztek 
a püspökségi erdőőrrel 5 koronábtn, ha nem 
jelenti fel őzet Joó István erre eltávozott és 
végezte tovább rendes dolgát. Reggel 6 óra 
tájbao azonban betért a községi korcsmába, a 
hol egy csomó oláh ember páíinkázott, köztük 
Portye György és tettenért társat is. Joó István 
gyanútlanul lépett be a korcsmába. A felbő­
szült oláhok azonban nyomban r írohantnli, 
mire az erdőőr védte magát és rálőtt Pirty e 
Györgyre, aki egy székkel akarta fejbe vágrL 
A golyó Pirtye György combjába fúródott.
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Tovább azonban az erdőőr nem tudta védni 
magát, az oláhok véresre verték. Sebeiből 
azonban hamarosan felgyógjuh, ellenben Pirtye 
György 2 hónap múlva gondatlan gyógykeze­
lés miatt belehalt sebébe. Az ügyészség Joó 
István allen halált oko^ó súlyos testi sértés 
miatt emelt vádat, Az esküdtszéki tárgyalás 

tegnap volt ez ügyben, dr Csulyok Bél» elnök­
lésével. Az esküdtek arra a kérdésre, hogy 
bü. ös-e Joó István abban, hogy Pirtye György 
combjába löst, nemmel feleltek. A bíróság en­
nélfogva Joó Istvánt felmentette és azonnal 
szabadlábra is helyezte. Az ítélet jogerős, A 
vádat dr Szolnok Jenő, a védelmet Mendelényi 
Béla ügyvédj, képviselte.

TÁVIRATOK.
A Reischrath ülése.

Bécs, junius 22. (Sat. tud.) A ki­
rály ma reggel 8 órakor Bienerth mi- 
nisztertelnököt külön kihallgatáson fo­
gadta. A képviselőház ma előreláthatólag 
nagyon hosszú ülést fog tartani és be­
fejezi a pénzügyminisztérium költségelő­
irányzatának a megvitatását és ezzel az 
állemi költségvetés feletti vitát bezárja. 
Szavazni a költségvetésről csak holnap 
fognak. A kormány a Ház további munka 
programújáról folytatja a pártokkal a 
tárgyalásokat.

Letartóztattak egy koldus grófot.
Makó, jun. 22. A makói rendőrség 

ma letartóztatott s illetőségi helyére to- 
loi’colta tilos könyöradományok gyűjté­
séért gróf Mirbach Hugót, ki egy 21 
éves leánynyal, Schick Szidóniával, Ma­
kón könyöradományokat gyűjteni pró­
bállak. Letartóztatták őket. Az ifjú gróf 
bevallotta a rendőrségen, hogy ő és a 
leány szeretik egymást, megszöktek ha­
zulról s koldulással próbáltak szerencsét. 
Mindkettőjüket holnap hazatolőncolják 
egv trencsénmegyei községbe. A fiatal­
ín for okmányokkal igazolta, hogy ö 
gróf Mirbach Hugó, régi “grófi család 
s>arja. Anyja gróf Hallerkői Amália.

Leszúrt ügyvéd.
Zabola, junius 22. Egy Zakariás- 

párfi választó összeszóllalkozott dr Kováts 
József ügyvéddel, a munkapárt egyik fő- i 
kortesével és heves veszekedés után kés­

sel Kováts szivébe szúrt. Kováts éleiben 
maradásához alig van remény.

NVILTTÉR.

Biztos, gyors, ártalmatlan 
hatásos szépitőszer egyedül 

a Léíig-féle “Z 
1 tégely 1 korona, alabastroin 
szappan 1 drb 80 fillér Ki­
válóan alka inas szeplő, máj­

folt és arcfehéritésre
Egyedüli raktár a készítőnél

LÉDIG ÄRPÄD S“'S!r'"~ 
Nagyvárad, Szí. Lászió-tér (Városháza mellett.) 
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Kertmegnyitás.
Van szerencséin a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy a NEMZETI 
SZÁLLODA árnyas kerthelyiségét

ünnepélyesen megnyitottam
egy elsőrendű cigányzenekar közremü- 
désével. Minden este változatos müsoru 
niOZgÓfénykép előadás. Egyben felhívom a 
l. . közönség figyelmét tisztán kezelt 
saját termésű boraimra és kitűnő magyar 
konyhámra.

Társas ebédek és vacsorák 
a legfigyelmesebb kiszolgálás 
mellett polgári árakban. Abo- 
nensek étlap szerint előnyösen 
megállapított árban lesznek kiszolgálva.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
kiváló tisztelettel

KECSKEMÉTIIY ISTVÁN,
vendéglős, a Nemzeti szálloda, étterem és kávéház 
43 bérlője.

Erzséliet-Sósfüídö
HUDAPEST-KELENIÖLD

Telelőn 40—84. Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg beren­
dezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és 
szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok : 
Általános gyengeség, idegzsábák, izom- es 
ízületi csuz, köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási rend­
ellenességek, hüvely- és méhhurut, idült méh- 
lob, hugyutak megbetegedéseinél, medenczebeli 
lobok után visszamaradt izzadmányok sterili­
tásnál. Ivókúra és forró légfürdők, vibratiós 
massage, stb. T. c. vendégeinket kívánatra saját 
fogataink várják a vonatnál. Állandó orvosi 
felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb fel- 
vilogositással szolgál a fürdőigazgatósAg, 
amely egyszersmind a Budai Királyi Ke- 
serüviz az elismert legjobb hashajtóviz szállí­

tását is eszközli.

Két szoba s konyhából álló lakás 
augusztus 1 re kiadó: Beöthy Ödön- 

utca 41. szám.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti tözsdetudésifások.

Budapest, junius 22.

A gabonatőzsde.

50 kilogramonkint.
Búza októberre — — — 957
Rozs októkerre — — — 6.92
Zab októberre —■ — — 725
Tengeri júliusra — — — 5-49

Iránjzat: Szilárd.

Értéktőzsde.
Magyar hitel — —
Osztrák hitel — —
4°/0-os koronajáradék —
Államvasut — —
Jelzálogbank — —
Leszámítoló bank —
Hazai Bank — —
Kereskedelmi részv. —
Rimamurányi — —
Salgótarjáni — —
Közúti vasút — —
Városi villamos— —
Adria — — —

—• 844-—
— 669.—
— 92-20
— 753 —
— 483.—
— 568-—
— 300 —
— 742.10
— 690 —
— 641 —
— 720- -
— 380- -
— 498.—

Irányzat: Szilárd.
___________ ' ——

REGÉNYCSARNOK.
Ct

R ő z s i k a.
Irta : White Mellville CL J.

— Angolból. —
(Folytatás.) 51

— Parólil Kiáltá felhajtván annak sarkát, 
azzal a biztos tudattal, mintha a szerencsét fö­
lön ragadta volna. A szerencse újra és megint 
újra kedvezett neki, mígnem az igazi játékos 
szellemében felkiáltott »Soixante et le va!« 
hogy vagy mindent nyerjen, vagy mindent el­
veszítsen a legközelebbi kártyán. Az emberek 
azt mondák később, hogy Montarbas arca el­
sápadt és ajka reszketett, de keze legalább 
biztos lehetett, ha az összes játékosok közül, 
kik minden ujjára ügyeltek, csak ketten vették 
észre azt, hogy a következő legközelebbi kártya 
helyett egy mást rántott elő.

— Megállj! kiáltá d’Artois szenvedélyesen 
ordítva, — ön csal uram! Urak, ez itt hamis 
játék! — és villogó szemét vadállat módjára 
körüljártatta a társaságon.

Montarbas szilárdan tartva kezében a kár­
tyát, erősen a szeme közé nézett

— Monsieur, mondá, — ő felsége a királyné 
jelenléteben nem fogok rossz szavakat használni 
sógorával szemben. De ez összes itt jelenlevő 
urakat felelőségre vonom ezen gyalázatos 
vádért.

— Vonjon engem! Én láttam, hogy ön 
csalt! —■ kiáltá egy fiatalember előre tolakodva 
d Artois gróf háta mögött. Ismétlem, Monseig­
neur szavait, ön csali, ön rászedett mindnyá­
junkat.

Montarbas a megbotránkozás kitörésével., 
mely ha nem volt igaz, igen jól volt tétetve, 
lec apta az egész csomag kártyát olyan hevesen, 
hogy a kártyák mind szétszóródtak a padlón, 
úgy hogy lehetet volt azokat összeszámolni vagy 
rendezni. Aztán uj ellen felé fordult nyougod- 
tan és szilárdan, haragját egy ádáz mosollyal 
elpalástolva.

— Köszönöm, marquis, az ön jó vélemé­
nyét, nagyon megérdemel ez egy kardcsapást. 
Holnap, tehát a három fenyőfánál a ligetben, 
nyolc órakor,

— Minél hamarább, annál jobb, feleié a 
másik egy hajlongással visszahúzódva.

Most azonban nagy nyelvzavar támadt 
azok közt, kik tanúi voltak ezen illetlen jele­
netnek tanúi között, mely oly hamar lefolyt, 
hogy a királyné az asztal túlsó végén világo­
san meg sem érthette, hogy mi tö tént. Ismer­
vén sógorának indulatos természetét, az egészet 
az ő türelmetlenségének tulajdonitá, mellyel 
veszteségeit fogadta; de azok, kik az ügyet 
megvitatták, más nézeten voltak, annyival is 
inkább, mert a banknak rendkívül nagy nyere­
sége voit és sokan hajlandók voltak azt hinni, 
hogy eleitől fogva meg lettek csa va.

(Folyt, köv.)

Dr V U O Ö K IC 8 ß ¥ ü ’• A.



SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R-T. 
_ 5 könyv és hírlapkiadó vállalat “ 

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSO-UTCZA 5. sz.

ai ■ ■

A legmodernebb betűkkel és diszitö 
anyagokkal újonnan berendezve.

■
Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, ízléses kivitelben 

készíttetnek. =

■ ■ ■

Alapittatott:
1894.

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A JISZAATUL“
politikai napilap kiadóhivatala.

■ ■ ■

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a „Tiszántúléban közöltéinek.

Alapittatott:
1894.



Hirdetmény.
Nagyvárad város jéggyára keres f. évi jú­

lius hó l ére a gyártási idény tartamára ke­
reskedőin i könyvelésre képes és a helyi piac­
cal ismerős könyvelő-iroda tör ököt, r apidij és 
az eladott jég után számítandó jutalék tejében.

Amennyiben az alkalmazandó könyvve­
zető szolgálatában beválik, a városi mérnöki 
hivatalnál később állandó alkalmazásra tarthat 
számot.

Jelentkezéseket az igények megjelölésével 
folyó hó 25-ig elfogad a városi főmérnök.

Az alkalmazandó könyvelő működésének 
megkezdé-e előtt a jéggyártási idő tartamára 
egy havi fizetésének megfe elő óvadékot kö­
teles a városi házi pénztáránál letétbe helyezni.

Nagyvárad, 1910. junius 20.
Kőszeghy József,

v. főmérnök.

Hirdetmény.
Nagyvárad város jéggyára keres julius hó 

1-ére ügyes és a helyi piaccal ismerős eláru­
sítókat, a kik a jég házhozszállítását a város 
kocsijával ellátják. — Ugyancsak keres minden 
elárusifó melé 15-16 éves kifutó fiukat.

Az alkalmazandó elárusítók egy havi fize­
tésüknek megfelelő óvadékot kötelesek alkal­
maztatásuk idejére a város házi pénztárába 
letétbe helyezni.

Ajánlkozók folyó hó 25 déli 12 óráig je­
lentkezzenek a városi mérnöki hivatalban Örömy 
Gyula építőmesternél.

Nagyvárad, 1910. junius 20.

Kőszeghy József,
v. főmérnök.

Hirdetmény.
Nagyvárad város jéggyára az uj sertés 

vásártéren, O.-si mellett folyó évi julius hó 1. 
napján üzemé, megkezdi.

Elad és házhoz is szállít te j s rí átlátszó 
levegő mentes, kristály tiszta táblás jeget nagy­
ban és kicsinyben. Elfogad rendeléseket na 
gyobb mennyiségű jég szállítására helybeli

1 méiermázsánál nagyobb szállítmányokra | 
külön egyezmény.

és vidéki ipar telepek és községek céljaira.
A jég eladási árai a következők:

1. 1 tábla kristály jég: (12 5 kg:)
a gyárban átadva .... 26 fill.

2. 8 tábla, vagyis 1 métermázsa
kristályjég a gyárban átvéve . 2 00 kor.

3. 1 tábla kristályjég, házhoz
szállítva . ,........................ 35 fill.

4. 112 tábla jég házhoz szállítva 18 fii),
5. Havi bérlet napi egész tábla

jégre ................................... 10.— ker
6. Havibérlet napi fél tábla jégre 5 20 kor

Rendeléseket levélken a városi mérnöki 
hivatal vesz fel. — A széb ’i megrendeléseket 
árszabás szerint a gyárban Szűcs fögépás’, vagy 
a mérnöki hivatalban Örömy Gyula építőmes­
ter veszi fel.

Napi 1 métermázsánál nagyobb szállítmá­
nyokra, vagy vidéki nagyobb megrendelésekre 
a városi főmérnök ad felvilágosítást.

Nagyvárad, 1910. junius 20.

Kőszegiig József, 
főmérnök.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

:í

POLOSKÁT
és azok petéit tr—

egyedül a szabadalmazott Mat- 
tenie gázfejlesztő módsz-r alap­
ján lehet teljesen és alaposan ki­
irtani, melyért 1 évi felelősséget 

o vállalok, meghívásra azonnal 
>o bárhol személyesen megjelenek. 

DÁVID BERNÁT szobafestő, Szt. János- 
utca 28. sz- Telefon szám 924 |

Uj üzlet! Uj üzlet!
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 946

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalok karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lok. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenek.

Kiváló tisztelettel 46

WflFCftlw Wicw.té különlegességek vaskereskedése I
WO NzYGYVÁRAD, Rákóczí-ut. I

Kézi hajtású „Jégkészitő-gép“ állandó működésben. Megtekinthető | 
o az üzletben.

'ÍS3BESS& J0V&Í

Szint László-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon.

VUIIIVIWI y 

köhögés, 
szamárköhögés, 

influenza 
eseteiben az orvosok 

csak

SIROLIN 
„Roche“«t 

rendelnek.

Jégszekrények legújabb szer­
kezettel

FAGYI.ALT GEI*Eli 
Kerti vasbu torok. 
GUMMI CSÖVEK

-féle mosó- mángorló- és 
facsaró-gépek.

yzék kívánatra i 
és bérmentve.

Kik várisink a Sirolin „Beclie“-ra utalva?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 

maiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után.

4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek tonros sz.ere a Sirolin 
„Roche“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

I
ErÍ'M 
p1'? ■ 
p‘fi{i.mnL’il«i|

—»I
^2. * kerona

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy nótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza- 

utasítani.

Sirolin irodalmat M 15. 
kívánatra ingyen és 

bérmentve küld

b HofTmann-La Roche & Co. 
Wien, Ili I, Neulinggazse 11.


